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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

Кандидат: мр Биљана Милановић 

Тема: 

ЕВРОПСКЕ МУЗИЧКЕ ПРАКСЕ И ОБЛИКОВАЊЕ НАЦИЈЕ 

КРОЗ КРЕИРЕАЊЕ НАЦИОНАЛНЕ УМЕТНИЧКЕ МУЗИКЕ У СРБИЈИ 

У ПРВИМ ДЕЦЕНИЈАМА XX ВЕКА 

 

Попут језика, историје, предања и других елемената културе, а често и у садејству 

са њима, музика делује као значајан фактор обликовања нације у процесима 

изградње модерних европских друштава. Различити пројекти националне музичке 

културе указују на повезаност европског простора путем заједничких образаца, али 

и на његову поливалентност кроз варијантност локалног контекста, па се токови 

музичког обликовања појединачних нација могу схватити и као транснацонални 

процеси. Када је реч о музици са такозваних европских периферија, како се још 

увек означавају културе попут српске, а које су у процесу дисеминације 

цивилизацијских вредности биле упућене на рецепцију и преобликовање елемената 

различитих, често и међусобно конкуретних музичких традиција, проучавања 

подстичу и на сагледавање представа о европском културном сопству и његовим 

унутрашњим другостима. Оне су биле састави део интернализованих виђења међу 

значајним креаторима српске националне музике. Будући да су се српски ствараоци 

школовали у центрима Западне и Централне Европе, све до отварања Музичке 

академије у Београду 1937. године, они су кроз своје стваралачко деловање 

усвајали различите форме европске музике и прилагођавали их локалној средини. 

Упркос бројним међусобним неслагањима по питању националне музике и њене 

модернизације, као и опрезности у прихватању иностраних утицаја, српску музику 

замишљали су као интегрални део европске културе. 



У српској музикологији већ деценијама постоји неподељено мишљење о томе да 

су закључно са стваралаштвом Стевана Стојановића Морањца (1856–1914) 

успостављени професионално-стваралачки стандарди на којима је утемељена 

национална уметничка музика. Упркос томе, пажња истраживача ретко се везивала 

за разноврсне процесе музичке културе у Србији на почетку XX века, тако да они 

још увек нису сагледани у детаљнијем контексту. Једно од полазишта у 

конципирању текста предложене тезе  било је усмерено на попуњавање ове 

празнине. 

Главни део централних истраживања посвећен је токовима конструисања 

традиције и канона српске уметничке музике на почетку века, у чијем су се центру 

налазила Мокрањчева дела, првенствено његове руковети. Тај опус од петнаест 

хорских циклуса, који данас има статус 'класичне' вредности српске музике, већ је 

у време Мокрањчевог деловања доживљаван као најуспелија музичка 

'аутентификација' нације, стицао је углед путем извођења и јавних признања, да би 

свој значај изнова потврђивао кроз стваралашто млађих композитора, 

институционалне и педагошке праксе, музиколошке дискурсе и рецепцију публике 

наредних генерација. Почетна фаза процеса канонизације руковетних циклуса чини 

временски оквир сагледавања српске уметничке музике у контексту предложене 

теме. Догађаји на самом крају XIX века, када су руковети чиниле основу првог 

музичког представљања Србије у центрима великих европских царстава (1894–99), 

протумачени су као значајни импулси у стварању потоњег канона. Са друге стране, 

година 1923. сагледана је као крајња временска тачка динамичних токова прве фазе 

канонизације, делимично прекинуте периодом рата. Тада је одржана манфестација 

преноса Мокрањчевих моштију из Скопља у Београд, објављена је прва 

монографија посвећена овом аутору, а закључно са временом одвијања овог 

догађаја формирани су и сви значајни аспекти стваралачко-критичке рецепције 

руковети у деловању млађих Мокрањчевих савременика. 

Основну грађу студије чини корпус музичких остварења и писаних извора о 

музици, ауторима, делима, музичким догађајима, институцијама, репертоарима, 

концертним програмима и музичкој рецепцији назначеног времена. Разматраће се 

деловање најзначајнијих композитора (од Ј. Маринковића и С. Мокрањца, преко 



генерације С. Биничког и П. Крстића, до П. Коњовића, М. Милојевића, С. 

Христића, К. Манојловића и С. Пауновића). Иако је тежиште на контексту 

уметничке музике, проучавање ће обухватити и дуге музичке праксе попут војне 

музике, музичког школства и популарне музике. Важно место имаће непозната или 

мало позната архивска документација из Архива и Фонда заоставштина 

Музиколошког института САНУ, која обухвата разноврсну грађу (музикалије, 

документа везана за музичке институције и удружења, преписка композитора и 

необјављени текстови, биографске и аутобиографске белешке, концертни програми 

итд), рукописи и ретка издања музикалија које се чувају у Библиотеци Факултета 

музичке уметности и збирке архивских докумената, музикалија, позоришних 

програма и плаката из Музеја позоришне уметности Србије. Драгоцену грађу 

пружиће и проучавање релевантних текстова и информација из дневних гласила, 

књижевних и музичких часописа, чија се издања везују за перод од краја XIX века 

до Другог светског рата. 

У ранијој музиколошкој литератури истраживачи су се бавили питањима 

„националног стила“, „националне школе“, „националне идеје“ и „музички 

националног“ у српској музици. Разматрали су их претежно као техничке, стилске 

и/или естетске проблеме композиторског односа према фолклору и тумачили их у 

контексту „духа времена“ и „теорије прогреса“, а музичку културу посмарали су 

као аутономну појаву, одвојену од бројних импликација свеукупног контекста. 

Промене у схватању предмета истраживања у српској музикологији крајем XX и 

почетком XXI века донеле су нова питања о различитим музичким праксама и 

њиховом деловању у систему друштва и културе, али су питања нације и 

националног идентитета и њиховог обликовања кроз музичку културу углавном 

покретана парцијално, у оквиру текстова мањег обима. Такође, аспекти концертног 

света и репертоарске политике остали су на маргинама савремених истраживања, 

док историјске форме популарне музичке културе у Србији никада нису биле у 

фокусу музиколошких студија. Предложена теза обухвата те музичке праксе, јер су 

оне, са једне стране, деловале на обликовање нације, док су са друге стране чиниле 

део сложених напетости музичке културе, у којима се одвијало креирање 

националне уметничке музике. 



Поједине обимније студије о српској музици појављују се као узорни примери у 

конципирању планираног текста. Међу њима се посебно истиче рад о српској 

музици на раскршћу Истока и Запада (Томашевић 2009), који се кроз дискурс о 

дијалогу традиционалног и модерног бави и различитим видовима испољавања 

националног идентитета у српској музичкој култури између два светска рата. Међу 

директним научним импулсима пристиглим из дисциплина сродних музикологији 

издваја се студија из области историје уметности, на тему уметности и националне 

идеје у XIX веку (Макуљевић 2006), која концепцијски и методолошки може да 

буде подстицајна у изради предложене тезе. Такође, сагледавање музике у систему 

друштва не би било могуће без детаљног увида у бројну литературу из области 

историје назначеног времена (упор. Литеатуру у прилогу). 

У светској музикологији већ деценијама постоји велико интересовање за 

укључивање музике у студије нација и национализма. Поједини музиколошки 

доприноси, који су фокусирани на бројне аспекте у вези са овом темом у 

различитим европским контекстима, дају користан путоказ у прецизирању многих 

питања у оквирима српске музике (Samson 2013, Bohlman 2004, Taruskin 1997, Born 

2000, Fulcher 2008). Такође, разуђено поље културалне музикологије (Kramer 2003) 

неодвојиво је од критичког сагледавања концептуалне природе саме традиције и 

канона (Weber 2008; Goehr 1992), али и општијих категорија попут западне музике, 

високоуметничке, популарне, те најзад и саме националне музике. У том контексту 

схваћени су и митови аутентичности и оригиналости и променљивост концепта 

музичког фолклора, који ће у планираном тексту бити вишеструко сагледани. 

У основи тезе стоји становиште о нацији као динамичној и променљивој 

категорији колективне и индивидуалне идентификације, условљеној међуодносом 

менталних представа и социјалних (историјских, политичких, економских, 

културних) процеса. Интердисцилинарна основа студије захтева усвајање и 

критичко преиспитивање ставова о нацији из различитих хуманистичких 

дисциплина и хибридних научних области (од опште историје и социјалне 

антропологије до имагологије и студија о Балкану). Методолошки приступ 

подстакнут је настојањем да се превазиђе својеврсна криза у самој музикологији, 

која модернистичке и постмодернистичке теоријске контексте још увек тумачи као 



бинарне опозиције. Доказаће се да искуства „реалистичких“ и „радикално-

конструктивистичких“ приступа не морају да буду искључујући, већ међусобно 

надопуњујући аспекти истраживања, те да се њиховим адекватним коришћењем 

могу превазићи и њихови потенцијални недостаци – „опасност“ од потенцијалног 

есенцијализма првог и редукционизма другог теоријског приступа. Овај покушај 

проналажења „средњег пута“ подстакнут је потребом да се уклоне баријере између 

традиционалне музиколошке анализе и онога како људи чују и разумеју одређену 

музику и шта им она значи у различитим чиновима идентификација. Као посебно 

корисни у том контексту показују се елементи етносимболизма E. Смита (Smith 

2009), динамизовани сагледавањем амбивалентне темпоралности нације, које у 

својим теоријским рефлексијама нуди Хоми Баба (Baba 2004). Комбиновање 

етносимболизма и концепта двотруког времена нације даје могућност интегралног 

проучавања музичког фолклора, историје, мита, пејзажа и других међусобно 

подстичућих етно-симбола, који су се у разматрањима уметничких остварења 

најчешће сагледавали као засебни нацонални топои. Штавише, ако се сам музички 

фолклор схвати у тим оквирима, онда до изражаја долази његова вишезначност у 

самом уметничком делу, јер се народна песма посматра контекстуално, као 

потенцијални носилац бројних симбола проистеклих из патријархалне културе, са 

којом дело успоставља одређене интертекстуалне везе. На истој линији налазе се и 

процеси историзације и меморијализације, који су се уграђивали у културу 

националног сећања (Тимотијевић 2008) и били у директној вези са конструисањем 

традиције и канона у српској уметничкој музици на почетку XX века. 

Неколико различитих истраживачких перспектива отвара основна питања о 

процесима конструисања традиције и канона, а међу њима су однос националне 

идеологије и музичке поетике, музичко умрежавање са актуелним токовима 

политичког и интелектуалног контекста, стратегије музичког представљања и 

репертоарски контексти, те центри моћи који су их промовисали. У односу на 

доминантно поље кодирања националне уметничке музике проблематизоване су 

друге стваралачке, репертоарске и рецепцијске позиције и резултати њиховог 

суодношења и деловања, односно паралелни процеси маргинализације, 

надовезивања на канон и успостављања алтернативе. Та два поља имала су 



упориште у основним културним моделима српске уметности и културе тога 

времена, од којих се један заснивао на миту о патријархалности и колективистичкој 

свести, а други на идејама о модерној националној култури и израженијем 

индивидуализму, али је њихова међусобна укрштеност у самој пракси указивала на 

сложеност и амбивалентност процеса модернизације. Томе ће бити посвећена 

посебна разматрања. Такође, знатна пажња биће усмерена на улогу идеолошко-

политичких аспеката, који ће у раду бити сагледани у контексту српства, 

југословенства и словенства, као важних фактора у креирању српске уметничке 

музике и њеног деловања у превазилажењу политичких и етничких граница. Ти 

процеси идентификације у обликовању нације посебно су се остваривали кроз 

репертоарске токове, концепције концертних програма и реторику писаних и 

усмених дискурса који су их окруживали. Уз одговарајуће стратегије представљања 

и интеракцију са реципијентима у комуникацијском контексту различитих градова 

региона, поједина дела која су важила за централне опусе српске уметничке музике 

доживљавана су и као маркер југословенске идентификације. Такви и други 

примери који датирају из времена уочи Балканских ратова омогућиће да се 

сагледају односи српства и југословенства не само по настанку југословенске 

државе, као и да се укаже на ралетивност и променљивост у схватању нације и 

њених утврђених културних садржаја и граница. 

Недостатак професионалних, материјалних и организационих основа 

неопходних за несметано функционисање музичке културе у Србији током првих 

деценија века чини посебно питање планираних разматрања. Инертност промена, 

које ни на почетку столећа нису довеле до задовољавајућих резултата у формирању 

националног оперског ансмабла и цивилног оркестра у престоници, показивала је 

да у Србији тога времена још увек нису постојали инфраструктурни елементи 

неопходни за функционисање 'класичне' уметничке музике у механизмима њене 

презентације. У односу на западно искуство, изналазили су се алтернативни путеви 

у којима су се грађани Београда укључивали у рецепцијски контекст овог сегмента 

европске културе. Алтернативност је обележавала и саме процесе креирања 

националне уметничке традиције. Њени доминантни токови одвијали су се у 

оквирима хорске музике. Та обаст је и у другим музичким културама имала снажну 



патриотску, социјалну и уметничку функцију, одликовала се стварањем локалних 

традиција, али је често била по страни од централних националних канона, чији су 

идеолошки и естетички оквири настајали око жанрова опере, симфоније и других 

симфонијских и вокалноинструменталних форми које су поседовале снажнији 

високоуметнички легитимитет у хијерархији интернационално прихваћених 

музичких вредности. Таква дела у српској музици посматраног времена била су 

малобројна, а често су остајала и неизведена. 

Ова проблематика, овде тек назначена, у самој тези добиће истакнуто место. 

Потребно је да се она артикулише и критички размотри у контексту различитих 

аспеката и проблема који су у дужем временском интервалу, почев од 

успостављања музичких пракси европског типа у Србији у XIX веку, па све до 

Другог светског рата, деловали на структурисање српске музичке културе, те 

суштински обележавали и њене процесе на самом почетку XX века. Критичко 

сагледавање те разуђене проблематике постављено је у контекст дијалога са 

друштвеном историјом и надовезује се на резултате истраживања српске 

прошлости у оквирима неуједначеног односа државе, цивилних институција и 

друштва (Чалић 2004; Стојановић 2008). Тим путем биће акцентоване дуготрајне 

унутрашње слабости конституисања музичке културе у Србији, што ће дати основу 

за боље разумевање амбивалентности саме уметничке музике и њених 

специфичности у европском окружењу. 

Планирана структура текста осмишљена је на следећи начин: 

(1) Увод обухвата образложење наслова, предмета и методологије студије, као и 

критички осврт на релевантну литературу. 

(2) Поглавље „Музичке праксе европског типа“ садржи преглед најзначајнијих 

пракси музичке културе као интегралног сегмента динамичног структурирања 

модерних друштава у срединама Западне и Централне Европе XIX и на почетку XX 

века, а контекстуализован је у правцу позиционирања Србије, која је чинила један 

од периферних европских простора, где су такви процеси успостављани 

парцијално, често у дисконтинуитету, као и алтернативним путевима у односу на 

западно искуство. 



(3) Поглавље „Социјалноисторијске дијахроније: музичке праксе у Србији током 

XIX и првих деценија XX века“ бави се проблемима успостављања различитих 

пракси музичке културе европског типа у контексту односа државе, цивилних 

институција и друштва. Обухвата потпоглавља која се баве феноменом војних 

оркестара („Сфера државе и континуитет музичких пракси“), процесима музичких 

удруживања у хорске, а потом и у друге цивилне ансамбле, као и проблемима 

музичког школства и обликовања нације („Институције музичке културе, 

иницијатива појединца и колебљивост државе“), процесима успостављања Опере и 

модерног концертног света, који је с наступом XX века упућивао на све јасније 

обрисе раздвајања високоуметничке и популарне музичке културе, у чије оквире ће 

се умрежавати и сам национални репертоар („Професионализација и раслојавање 

музичке културе као означитељ јачања сфере друштва“). 

(4) Поглавље „Креирање националне уметничке музике до 1923. године“, 

обухвата разматрање доминантних и алтернативних линија локалног 

композиторског стваралаштва и њиховог функционисања у систему културе. 

Испрва се проблематизују модели српске културе и њихова специфичност у сфери 

музике („Прожимање политике, науке и уметности: модели српске националне 

културе на почетку века“), да би вишеструка разматрања традиције и канона, 

доминатних и алтернативних токова локалног стваралаштва, начина њихове 

презентације и деловања била организована у оквиру две текстуалне целине („Мит 

о патријархалној музичкој култури: обликовање нације и успостављање 

доминантних кодова српске уметничке музике“; „Патријархално у процесу 

модернизације“). 

(5) Завршна разматрања представљају сумирање претходно донетих закључака и 

отварају перспективу даљих истраживања. 

 

Приступ наведеној теми подразумева преиспитивање ставова о српској музичкој 

прошлости, те са позиција истраживања музике може да допринесе ширењу 

перспективе у сагледавању укупне историје. 
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Научно-наставном већу 

Филозофског факултета у Београду 

 

 

Реферат о квалификованости кандидата и подобности предложене теме за 

докторску дисертацију  „Европске музичке праксе и обликовање нације кроз 

креирање националне уметнике музике у Србији у првим деценијама XX 

века“, коју предлаже мр Биљана Милановић 

 

 

1. Основни подаци о кандидату и дисертацији 

 

Биљана Милановић дипломирала је 1992. године на Одсеку за музикологију 

Катедре за музикологију и етномузикологију Факултета музичке уметности у 

Београду. На истом факултету је 2004. године одбранила магистарску тезу Миленко 

Пауновић – два модалитета стваралаштва. Од 1993. године запослена је у 

Музиколошком институту САНУ, где је била ангажована на више пројеката 

Министарства науке Републике Србије.  

 

Била је стручни уредник часописа Pro musica (2000–2001). Члан је уредништва 

часописа Музикологија (од његовог оснивања, 2001). Члан је Управног одбора 

Музиколошког друштва Србије (од оснивања, 2006), а од 1912. и потпредседник 

истог. Члан је Одбора Одељења за сценске уметности и музику Матице Српске 

 

Основне области њеног проучавања су српско музичко наслеђе прве половине XX 

века, а посебно аспекти модернизма, балканизма, оријентализма и етницитета у 

музици. 

 

Објавила је више од 60 научних радова у домаћим и страним часописима, као и 

зборницима посвећеним посебним научним проблемима. Посебно треба нагласити 

да је уредница посебног издања Музиколошког института посвећеног Стевану 



Мокрањцу: Стеван Стојановић Мокрањац (1856–1914). Иностране концертне 

турнеје са Београдским певачким друштвом. Сви објављени радови су у 

непосредној вези с пријављеном темом и произашли су из обављених научних 

истраживања која су допринела да докторанткиња докторској тези приђе с 

озбиљношћу зрелог и искусног истраживача.  

 

 

2. Предмет и циљ дисертације 

 

 

Последњих деценија српска историографија је направила значајне пробоје у 

повезивању с другим блиским дисциплинама и значајно проширила поље својих 

интересовања, али су њене везе са музикологијом остале су слабе, па и сама 

историја музике није готово ни најмање довођена у фокус интересовања историјске 

науке. Била је то значајна празнина, будући да је историја музике важна област која 

нам приближава сазнање укупне друштвене и културне историје. Музика у 

савременим друштвеним наукама чини нераздвојни део  укупног проучавања 

друштва, политике и културе и открива важне темеље нације до којих бисмо теже 

могли да допремо другим истраживачким алатима.  Због тога је уклапање историје 

музике у укупно проучавање прошлости веома важан искорак из досадашњих 

кругова истраживања и пут ка значајним новим сазнањима не само из историје 

културе, већ и укупних односа у друштву. 

 

У центру истраживања налази се дело Стевана Стојановића Мокрањца, у првом 

реду његове Руковети. Тиме је одређен и временски оквир докторске тезе, који 

започиње у последњим деценијама 19. века (кад Мокрањац ствара своје дело), а 

завршава се 1923. годином, када су Мокрањчеве мошти пренете из Скопља у 

Београд, што је, како докторанткиња каже, завршетак прве фазе канонизације 

Мокрањчевог дела.  

 



Због свега тога верујемо да би предложена тема докторске дисертације „Европске 

музичке праксе и обликовање нације кроз креирање националне уметнике 

музике у Србији у првим деценијама XX века“, коју предлаже мр Биљана 

Милановић из Музиколошког института САНУ, значајно допринела 

свеобухватнијем познавању историје Србије. Посебан значај налазимо у чињеници 

да би развој националне уметничке музике у Србији био посматран у европском 

контексту и у оквиру тадашњих музичких пракси, чиме се отварају веома важна 

питања о европским културним утицајима,  трансферима културних модела и 

њиховом утицају на српску културу. 

 

3. Опис садржаја дисертације  

 

Докторанткиња Биљана Милановић планира да након Предговора и Увода, тезу 

подели на три дела: 

1. „Музичке праксе европског типа“ – где ће се поставити кључно питање 

односа европске музичке сцене и српске музичке праксе. То је питање и 

односа центра и периферије и начина на које се обављао трансфер узора и 

модела. Српски случај веома је занимљив јер су утицаји стизали у 

дисконтинуитету и често алтернативним путевима, што је важан увид у 

укупну културну историју Србије.  

2. „Социјалноисторијске дијахроније: музичке праксе у Србији током 19 и 

првих деценија 20 века“ – обухватиће потпоглавља у којима се ауторка бави 

хорских и других ансамбала, стварањем првих институција, затим 

школовањем музичара и успостављањем модерног концертног музичког 

живота.  Ради се о важном делу рада у коме ће ауторка показати сазревање 

српске музичке сцене и постепено одвајање уметничке музике.  

4. „Креирање националне уметничке музике до 1923 године“ указаће се на 

специфичност српске музичке сцене у тим деценијама, у првом реду односа 

између традиције и канона, при чему ће се посебна пажња посветити управо 

кључним питањима односа патријархалног имодерног у обликовању нације. 

 Након тих поглавља доћи ће Закључак, као и Списак извора и литературе. 



 

5. Основне хипотезе од којих ће се полазити у истраживању 

 

У овом раду почетна хипотеза је да су почеци уметничке музике у Србији били 

важан део конституисања српске нације и да је Мокрањчево дело било важна 

карика у изградњи националне свести у време заокруживања српске државе крајем 

19 и почетком 20. века. 

Друга хипотеза поставила би питање односа културе и политике, односно узрочно-

последичних веза између доминантних токова у култури и политичких процеса у 

држави. 

Посебно је значајна претпоставка да се српска уметничка музика развијала у 

сталном дијалогу с европским музичким праксама тог времена, па се због тога 

посебно поставља питање односа европског и националног, традиционалног и 

модерног. Због тога је једна од почетних позиција овог доктората управо 

испитивање утицаја који су крајем 19 и почетком 20 века обликовали укупну 

српску културу.      

 

6. Методе које ће се у истраживању применити 

 

Тема овог доктората постављена је у методолошки оквир проучавања обликовања 

нације и националне свести, јер музика има веома важан удео процесима 

конституисања националне свести. Разумевана као једна од кључних полуга за 

артикулисање националних идентитета, музика је била важна компонента 

националне политике у времену јачања и територијалног заокруживања Краљевине 

Србије и формирања вишенационалне Краљевине СХС - Југославије.    

 

Методолошки се ради о интердисциплинарној студији која у фокус ставља процес 

изградње националне свести, за шта је потребно укрстити методе блиских 

дисциплина, од опште историје, до историје уметности, антропологије, социологије 

и музикологије. Основни теоријски оквир чине дела Ентони Смита и Хоми Бабе, 

која ауторки омогућавају да музички фолклор посматра у оквирима вишезначног 



процеса обликовања нације. Народна песма се посматра као носилац симбола 

патријархалне културе, чиме она постаје и важан носилац културе сећања као 

основе националне конструкције.  

 

Основна грађа на којој ће бити заснована докторска теза садржава богати корпус 

писаних извора о музици, њеним ауторима, делима и институцијама. У раду ће 

бити коришћена рукописна грађа из Архива Музиколошког института САНУ, и 

Библиотеке Факултета музичке уметности, затим Архива САНУ, Архива Србије, 

Архива Југославије. Поред необјављене грађе кандидаткиња је користила и богату 

објављену грађу, у првом реду више десетина музичких часописа који су излазили 

у истраживаном периоду. Резултате истраживања ауторка ће поставити у широки 

оквир теоријске литературе која јој је омогућила интердиспилинарни приступ.  

 

Због свега наведеног уверени смо да Биљана Милановић има све потребне 

квалитете да с успехом заврши рад на својој докторској тези. Слободни смо да 

Научно-наставном већу Филозофског факултета у Београду препоручимо да 

прихвати тему докторске дисертације „Европске музичке праксе и обликовање 

нације кроз креирање националне уметнике музике у Србији у првим 

деценијама XX века“ и да колегиници мр Биљани Милановић одобри рад на њој.  

 

 

U Београду, 2. септембра 2015.                   Koмисија у саставу: 

 

                                                        др Александар Молнар, редовни професор 

                                                                Филозофски факултет, Београд 

 

                                                       др Катарина Томашевић, виши научни сарадник 

                                                                Mузиколошки институт САНУ, Београд 

 

                                                      др Ненад Макуљевић, редовни професор 

                                                                Филозофски факултет, Београд 



 

                                                      др Дубравка Стојановић, ванредна професорка 

                                                                Филозофски факултет, Београд 

                                                                (менторка и писац образложења) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


